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大きな数　　　　　　　　 小４算数額

●学習計画を立てよう●
計画をしっかり立てて進めよう。

時間のない人へ

時間がなくて、全部トレーニングができない

日は、赤色番号のトレーニングだけをしよう。

1

終わったら　
色を
ぬってね。

も　　　く　　　じ

第１日　億と兆 ６

第２日　数のしくみ １１

第３日　大きな数の１０倍、 １７

第４日　大きさくらべ ２３

第５日　大きな数のたし算とひき算 ２８

＊　ふくしゅうトレーニング ３３

＊　おうようトレーニング ３６

第６日　まとめのテスト ３９

学習する日

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

１─１０

大
　
き
　
な
　
数
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3



4
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きょうから、「大きな数」の学習をします。

149598000

これは、何を表す数だと思いますか。

わたしたちのすむ地球から太陽までのきょりなのです。（単位
た ん い

は海）

ずいぶん大きな数ですね。何と読んだらいいのでしょう。

左はしの1は、千万の位
くらい

の1つ左の位にありますね。

きょうは、この位から学習しましょう。
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大きな数

億
おく

と兆
ちょう

億
おく

と兆
ちょう

時間がなくても、赤色番号の問題は、かならずやりましょう。

千万の位までは3年で学習

したわ。 左はしの1がなければ

四千九百五十九万八千

なのにね。

０
…
一
の
位

０
…
十
の
位

０
…
百
の
位

８
…
千
の
位

９
…
一
万
の
位

５
…
十
万
の
位

９
…
百
万
の
位

４
…
千
万
の
位

１
…
？



＊ では、さっそく、千万より大きい位
くらい

を学習しよう。

噂　千万の位
くらい

の左の位は

一億
おく

の位
といいます。

噂　上の数は

一億四千九百五十九万八千

と読みます。

噂　大きな数は、右から4つずつくぎると、読みやすくなります。

功 ２１７６４９０００の読み方を調べます。〔 〕の中に当てはまることばを書きまし

ょう。

玩　２１７６４９０００を右から4つずつくぎると、次のようになります。

辞〔 〕 汐〔 〕

癌　２１７６４９０００は〔 〕と読みます。

＊ 「千」「千万」を「一千」「一千万」ということもあるよ。

トレペでは「千」「千万」を使っていくからね。
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０
…
一
の
位

０
…
十
の
位

０
…
百
の
位

８
…
千
の
位

９
…
一
万
の
位

５
…
十
万
の
位

９
…
百
万
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４
…
千
万
の
位

１
…
一
億
の
位

０
…
一
の
位

０
…
十
の
位

０
…
百
の
位

９
…
千
の
位

４
…
一
万
の
位

６
…
十
万
の
位

７
…
〔

汐

〕

１
…
千
万
の
位

２
…
〔

辞

〕

答えは１ページ

地球から太陽までのきょりは、次のとおりです。（単位は海）

149598000

何と読めばいいのでしょう。

一億
おく

の位
くらい



効　次の数の読み方を漢字
か ん じ

で書きましょう。

億
おく

万

玩　3 6721 3940 →　　　〔 〕

癌　7 3691 4423 →　　　〔 〕

＊ こんどは、4つずつくぎっていないよ。

自分で線を入れて読んでみよう。

勾 次の数の読み方を漢字
か ん じ

で書きましょう。

玩　413007000 〔 〕

癌　102900000 〔 〕

眼　800620549 〔 〕

岩　214007330 〔 〕

翫　589100027 〔 〕

＊ 次は、漢字
か ん じ

を数字になおすれんしゅうをしよう。

たとえば、「三億
おく

二十五万九百二」だったら

三億　二十五万　九百二

３　００２５　０９０２　→　300250902

のように、読まれていない位には、0を書くんだよ。

厚 次の数を数字で書きましょう。

玩　二億
おく

四千九百二十六万三千四百五十三　　〔 〕

癌　八億三千二百八十一万五千六百　　　　　〔 〕

眼　四億五千七百二十万　　　　　　　　　　〔 〕

岩　一億二千百万　　　　　　　　　　　　　〔 〕

翫　五億四百九十万千　　　　　　　　　　　〔 〕

贋　九億七千二万五　　　　　　　　　　　　〔 〕

＊ 答え合わせをしてごらん。

0は正しく書けているかな。

それさえできれば、むずかしくないはずだよ。
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＊ では、もっと大きな数について学習しよう。

噂　一億
おく

の位
くらい

より大きな位を、じゅんに、十億の位、百億の位、千億の位とい

います。

噂　上の数は　二千四百三十七億八千六百五万　と読みます。

＊ 千億
おく

の位までの数も、右から4つずつくぎると読みやすくなるよ。

口 次の数の読み方を漢字
か ん じ

で書きましょう。

玩　492100000000 〔 〕

癌　865449300000 〔 〕

眼　7563200000 〔 〕

岩　60190800000 〔 〕

＊ むずかしくなかったよね。

こんどは、漢字
か ん じ

を数字になおす問題だよ。

やはり、一億
おく

の位までと同じようにするんだ。

向 次の数を数字で書きましょう。

玩　十億
おく

六千二十五万四百 〔 〕

癌　三千九百五十四億二千四百万 〔 〕

眼　八十七億六千三万四千八百 〔 〕

岩　九百一億五十万四千 〔 〕

＊ 読まれていない位には、ちゃんと0を書いたね。

それでは、答え合わせをしよう。
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千億
せ ん お く

の位
くらい

までの数

０
…
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０
…
十
の
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０
…
百
の
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０
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千
の
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５
…
一
万
の
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０
…
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万
の
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６
…
百
万
の
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８
…
千
万
の
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７
…
一
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３
…
十
億
の
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４
…
百
億
の
位

２
…
千
億
の
位

答えは１ページ

ひとやすみ！



＊ こんどは、千億
おく

より大きい数を学習しよう。

噂　千億
おく

の位
くらい

の1つ上の位を、一兆
ちょう

の位といいます。

噂　上の数は　九兆四千三十八億七十万　と読みます。

＊ 千億の上には「一兆
ちょう

」という位があるんだね。

ずいぶん大きくて、頭がくらくらしてきそうだ。

トレーニングで、しっかり覚
おぼ

えよう。

后 次の数の読み方を漢字
か ん じ

で書きましょう。

玩　7946314300000 〔 〕

癌　4033960150000 〔 〕

眼　3120400009000 〔 〕

岩　5001300200000 〔 〕

喉 次の数を数字で書きましょう。

玩　一兆
ちょう

〔 〕

癌　六兆五千八百七十一億
おく

千五百四十三万 〔 〕

眼　二兆四千六十六万三千 〔 〕

岩　四兆五千八 〔 〕

＊ きょうは、ここまでだよ。

答え合わせをしよう。
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一兆
ちょう

の位
くらい

０
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の
位
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十
の
位
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…
百
の
位

０
…
千
の
位

０
…
一
万
の
位

７
…
十
万
の
位

０
…
百
万
の
位

０
…
千
万
の
位

８
…
一
億
の
位

３
…
十
億
の
位

０
…
百
億
の
位

４
…
千
億
の
位

９
…
一
兆
の
位

読むときは、右から4つ

ずつくぎること、書くと

きは、読まれていない位

を0にすること、これを

わすれないでね。

答えは１ページ



前の日に、一億
おく

の位
くらい

から一兆
ちょう

の位までを学習しました。

一兆なんて、ずいぶん大きな数ですね。

でも、じっさいに、もっと大きい数が使われています。

噂　一兆
ちょう

の位
くらい

より大きな位を、じゅんに、十兆の位、百兆の位、千兆の位とい

います。

噂　上の数は　六十六兆二千三百六十七億
おく

九千百万　と読みます。

＊ 千億
おく

の位までと、しくみは同じなんだ。
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０
…
一
の
位

０
…
十
の
位

０
…
百
の
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０
…
千
の
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０
…
一
万
の
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万
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１
…
百
万
の
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９
…
千
万
の
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７
…
一
億
の
位

６
…
十
億
の
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３
…
百
億
の
位

２
…
千
億
の
位

６
…
一
兆
の
位

６
…
十
兆
の
位

やはり　一、十、百、千と

くり返されていますよ。

大きな数

数のしくみ数のしくみ
時間がなくても、赤色番号の問題は、かならずやりましょう。

平成2年度の日本の予算は、次のとおりです。（単位は円）

66236791000000

何と読めばよいのでしょう。

千兆
ちょう

の位
くらい

までの数

読むときは右から4つずつ

くぎればいいんですね。



功 4907810250000000の読み方を調べます。〔 〕の中に当てはまることば

を書きましょう。

玩　4907810250000000を右から4つずつくぎると、次のようになります。

辞　〔 〕 汐　〔 〕 鹿　〔 〕

癌　4907810250000000は〔 〕と読みます。

＊ 位がわかれば、どんな大きな数でも読めるんだね。

効　次の数の読み方を漢字
か ん じ

で書きましょう。

玩　59073045009000 〔 〕

癌　2300605010470000 〔 〕

眼　600000000000000 〔 〕

岩　24000000000000 〔 〕

翫　3000000000000000 〔 〕

＊ こんどは反対に、数字で書く問題だよ。読まれていない位に気をつけてね。

勾 次の数を数字で書きましょう。

玩　八百二十兆
ちょう

三千七百億
おく

〔 〕

癌　六千兆八十九億五百万 〔 〕

眼　三十八兆 〔 〕

岩　百九兆 〔 〕

翫　二千兆 〔 〕

＊ 答え合わせをしたら、どんどん進もう。
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答えは2ページ
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万
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２
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０
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…
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の
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８
…
千
億
の
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７
…
一
兆
の
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０
…
〔

鹿

〕

９
…
〔

汐

〕

４
…
〔

辞

〕



＊ このへんで、今まで学習したことをもとにして、数のしくみを考えてみよう。

噂　上の数の位を調べましょう。

噂　上のように、6は千億
おく

の位にあります。

噂　これは、1000億が6こあることを表しています。

雨　千億は、1000億とも書きます。

＊ 位がよくわかっていれば、むずかしくないよ。

厚 次の数について答えましょう。

361968724000000

玩　3は何の位にありますか。 〔 〕

癌　この3は、何が3こあることを表していますか。 〔 〕

眼　百万の位の数字は何ですか。 〔 〕
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右から4つずつくぎると、

よくわかりますよ。

次の数で、6は何の位
くらい

にあるでしょう。

また、これは、何が6こあることを表していますか。

4653900000000

数のしくみ

答えは2ページ
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位
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…
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口　1兆
ちょう

を3こ、1億
おく

を4こ合わせた数について調べます。〔 〕の中に当てはま

ることばや数を書きましょう。

玩　この数は、〔 〕の位の数字が3、〔 〕の位の数字が4です。

癌　この数を漢字で書くと、〔 〕となります。

眼　この数を数字で書くと、〔 〕となります。

向 次の数を数字で書きましょう。

玩　1兆
ちょう

を2こ、1億
おく

を8こ合わせた数 〔 〕

癌　1兆を8こ、1万を2こ合わせた数 〔 〕

眼　10兆を4こ、10億を6こ合わせた数 〔 〕

岩　100兆を5こ、10億を9こ、1000万を8こ合わせた数

〔 〕

＊ こんどは、ぎゃくだ。

后 [れい] にならって、〔 〕の中に当てはまる数を書きましょう。

[れい] 2070500000

10億を〔2〕こ、1000万を〔7〕こ、10万を〔5〕こ合わせた数

玩　890070000

1億を〔 〕こ、1000万を〔 〕こ、1万を〔 〕こ合わせた数

癌　3000006000000

1兆を〔 〕こ、100万を〔 〕こ合わせた数

＊ 次は、位に気をつけて！

喉　4600000000000000は、10兆を何こ集めた数ですか。〔 〕
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こういう問題は、もうオーケーよ。

答え合わせをしてみよーっと！



＊ 大きな数の10倍
ばい

や の数は、どうやってもとめたらいいのかな。

大きな数の位の関係
かんけい

は、次のようになっています。

玩　1000万の10倍
ばい

は、1億
おく

です。

癌　100億の は、10億です。

眼　1000万の1万倍は、右のように、

1000億です。

＊ 大きな数も、小さな数と同じしくみなんだね。

まとめてみよう。

１
─
10

１
─
10

15

次の数はいくつでしょう。

玩　1000万の10倍
ばい

癌　100億
おく

の

眼　1000万の1万倍

１
─
10

10倍
ばい

・ と、位
くらい

の関係
かんけい１─10

整数
せいすう

を10倍
ばい

すると、位
くらい

が1つ上がります。

整数を にすると、位が1つ下がります。
１─10

１０倍 １０倍 １０倍 １０倍

１ １ １ １
｜ ｜ ｜ ｜
１０ １０ １０ １０

千
億

百
億

十
億

一
億

千
万

１万倍 １００倍
１０倍

１０００倍

千
億

百
億

十
億

一
億

千
万



坑 次の〔 〕の中に当てはまる数を書きましょう。

玩　1兆
ちょう

の〔 〕倍
ばい

は10兆です。

癌　10兆の〔 〕倍は1000兆です。

眼　1000億
おく

の〔 〕倍は100兆です。

岩　〔 〕の10倍は100兆です。

翫　〔 〕の1000倍は1000兆です。

贋　1000兆の〔 〕は1兆です。

雁　100兆の〔 〕は10兆です。

頑　〔 〕の は10兆です。

顔　〔 〕の は1000億です。

垢　次の数はいくつでしょう。

玩　1万の1万倍
ばい

〔 〕 癌　1億
おく

の1万倍 〔 〕

眼　1兆
ちょう

の 〔 〕 岩　1億の 〔 〕

＊ きょうは、ここまでだよ。

１
────
10000

１
────
10000

１
─
10

１
──
100
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１０倍 １０倍 １０倍 １０倍

１ １ １ １
｜ ｜ ｜ ｜
１０ １０ １０ １０

千
兆

百
兆

十
兆

一
兆

千
億

１万倍 １万倍

１ １
｜｜｜ ｜｜｜
１００００ １００００

一
兆

一
億

一
万

答えは2ページ

万、億、兆とかわるごとに

1万倍になっていますね。

おちついて　おちついて！



前の日に、整数
せいすう

は

10倍
ばい

すると、位
くらい

が1つ上がり

にすると、位が1つ下がる

ことを学習しました。

きょうは、さっそくこのことを使ってみましょう。

噂　整数
せいすう

を10倍
ばい

すると、もとの数字の位は、

それぞれ、1つずつ上がります。

噂　右の表からわかるように

45億の10倍は　450億

45億の100倍は　4500億

となります。

噂　小さい数と同じように

「10倍するときは、右に0を1つつけ

100倍するときは、0を2つつける」

と考えることもできます。

１
─
10

17

千 百 十 一

億 億 億 億

もとの数 ４ ５

１０倍 ４ ５ ０

１００倍 ４ ５ ０ ０

大きな数

大きな数の１０倍
ばい

、｜大きな数の１０倍
ばい

、｜
時間がなくても、赤色番号の問題は、かならずやりましょう。

45億
おく

の10倍
ばい

、100倍は、それぞれいくつでしょう。

大きな数の10倍
ばい

、100倍

１
１０
１
１０



功 次の数はいくつでしょう。

玩　83億
おく

の10倍
ばい

癌　83億の100倍

〔 〕 〔 〕

効　次の数はいくつでしょう。

玩　8500万の10倍
ばい

〔 〕

癌　8500万の100倍

〔 〕

眼　3200億
おく

の10倍

〔 〕

＊ こんどは、1000倍
ばい

、1万倍だ。

1000倍は3つずつ、1万倍は4つずつ、位が上がるよ。

勾 次の数はいくつでしょう。

玩　19億
おく

の1000倍
ばい

癌　19億の1万倍

〔 〕 〔 〕

眼　2800億の1000倍　　　　　　岩　2800億の1万倍

〔 〕 〔 〕

＊ 1万倍すると、「万」は「億
おく

」に、「億」は「兆
ちょう

」になるんだね。

厚　次の計算をしましょう。

玩　420億
おく

餌10 癌　3兆
ちょう

餌100

〔 〕 〔 〕

眼　200万餌1000 岩　4億7万餌10000

〔 〕 〔 〕

＊ 餌10は、10倍
ばい

することだね。さあ、答え合わせだ。

18

答えは3ページ

十 一 千 百

億 億 万 万

もとの数 ８ ５

１０倍 ８ ５ ０

１００倍 ８ ５ ０ ０



＊ 大きな数の 、 の数をもとめよう。

噂　整数を にすると、もとの数字

の位
くらい

は、それぞれ、1つずつ下がり

ます。

噂　右の表からわかるように

2500億
おく

の は　250億

2500億の は　25億

となります。

噂　小さい数と同じように

「 にするときは、右の0を1つとり

にするときは、0を2つとる」

と考えることもできます。

＊ 10倍
ばい

、100倍とちょうど反対の関係
かんけい

になっているんだ。

そう考えれば、覚
おぼ

えやすいね。

＊ 説明
せつめい

がわかったら、トレーニングをやってみよう。

１
──
100

１
─
10

１
──
100

１
─
10

１
─
10

１
──
100

１
─
10

19

千 百 十 一

億 億 億 億

もとの数 ２ ５ ０ ０

２ ５ ０

２ ５

１
─
10

2500億
おく

の 、 は、それぞれいくつでしょう。
１
──
100

１─10

大きな数の 、
１──100

１─10

１
──
100



口 次の数はいくつでしょう。

玩　6400億
おく

の 癌　6400億の

〔 〕 〔 〕

向　次の数はいくつでしょう。

玩　83億
おく

の 癌　19兆
ちょう

の

〔 〕 〔 〕

眼　23億の 岩　630兆の

〔 〕 〔 〕

后 次の数はいくつでしょう。

玩　750億
おく

の 癌　4500億の

〔 〕 〔 〕

眼　9800兆
ちょう

の 岩　800兆の

〔 〕 〔 〕

＊ こんどは、叡10、叡100の問題をやろう。

叡10は 、叡100は のことだよ。

喉　次の計算をしましょう。

玩　40億
おく

叡10 癌　720万叡100

〔 〕 〔 〕

眼　30兆
ちょう

叡1000 岩　6兆4000億叡10000

〔 〕 〔 〕

＊ 答え合わせをしよう。ここで、ひとくぎりだ。がんばったね。

１
──
100

１
─
10

１
────
10000

１
───
1000

１
───
1000

１
───
1000

１
──
100

１
──
100

１
─
10

１
─
10

１
──
100

１
─
10

20

答えは3ページ



＊ きょうの後半は、数直線の問題だ。

サッとかたづけよう。

大きな数の数直線も、1目もりがいくつに当たるかを調べます。

噂　1億
おく

が10等分
とうぶん

されていますね。

1目もりは、1億の で、1000万に当たります。

噂　ですから

辞は　3000万　汐は　7000万　鹿は　1億9000万

をそれぞれ表しています。

坑　次の数直線で、↑の表している数を書きましょう。

玩

辞〔 〕 汐〔 〕 鹿〔 〕

癌

式〔 〕 識〔 〕 鴫〔 〕

１
─
10

21

答えは3ページ

大きな数の数直線

↑ ↑ ↑
辞 汐 鹿

０ １億 ２億

↑ ↑ ↑
辞 汐 鹿

０ １兆 ２兆

↑ ↑ ↑
式 識 鴫

０ ５０兆 １００兆



＊ 次は、0から始まっていない数直線だ。

やはり、1目もりがいくつに当たるかを調べれば、かんたんにできるはずだ。

垢 次の数直線で、↑の表している数を書きましょう。

玩

辞〔 〕 汐〔 〕 鹿〔 〕

癌

式〔 〕 識〔 〕 鴫〔 〕

＊ こんどは、反対をやるよ。

好　次の数を［れい］にならって、数直線に↑と汐～識の記号を使って表しまし

ょう。

玩　[れい] 辞　5000万

汐　9000万

鹿　1億
おく

2000万

癌　式　90兆
ちょう

識　170兆

＊ できたね。

答え合わせをして、おしまいにしよう。

22

↑
辞

０ １億

１００兆 ２００兆

↑ ↑ ↑
辞 汐 鹿

9900万 １億

↑ ↑ ↑
式 識 鴫

１７兆 18兆



億
おく

や兆
ちょう

など、ずいぶん大きな数の位を学習してきましたね。

もう、だいぶなれましたか。

きょうも、はりきってやっていきましょう。

玩　数の大きさをくらべるときは、まず、何けたの数かを調べます。

辞　 10719153 ←8けた

汐　116395263 ←9けた

汐のほうが大きいですね。

癌　辞も汐も9けたで同じです。

けた数が同じときは、いちばん大きい位
くらい

の数字から、じゅんにくらべてい

きます。

辞 37樫040000

汐 37掛960000

↑↑

同同
じじ

上から3けた目の5と3をくらべて、辞のほうが大きいとわかります。

23

次の〔 〕の中の数はどちらが大きいですか。

玩 〔 辞　10719153 汐　116395263 〕

癌 〔 辞　375040000 汐　373960000 〕

大きな数の大きさくらべ

大きな数

大きさくらべ大きさくらべ
時間がなくても、赤色番号の問題は、かならずやりましょう。



＊ くらべ方は、わかったね。ではトレーニングをして、力をつけよう。

功 次の〔 〕の中の数はどちらが大きいですか。大きい数に○をつけましょう。

[れい] 〔 10719153 116395263 〕

玩　〔 63540000000 7248000000 〕

癌　〔 9238000000 9250000000 〕

眼　〔 1754328000 165432800 〕

岩　〔 1111011111 1110111111 〕

翫　〔 5156400000 61334200000000 〕

贋　〔 54334900000 54335900000 〕

＊ 次は、ちょっと形がちがうけれど、考え方は同じだよ。

効 次の〔 〕の中の数はどちらが大きいですか。大きい数に○をつけましょう。

玩　〔 284億
おく

326億　〕

癌　〔 64兆
ちょう

116兆　〕

眼　〔 4兆 9820億　〕

岩　〔 423億 413兆　〕

翫　〔 4億500万 4億50万　〕

贋　〔 3兆3億 3兆30万　〕

24

答えは4ページ

できた！



＊ こんどは、3つの数の大きさをくらべよう。

2つの数のときと同じようにやればいいんだよ。

勾　次の〔 〕の中の3つの数について、大きいじゅんに浦の中に番号を書きま

しょう。

[れい] 〔 580000、 5700000、 582000 〕

玩　〔 9371078、 9370368、 10630268 〕

癌　〔 66530020500、 6653002060、 6753005160 〕

眼　〔 842億
おく

、 846億、 839兆
ちょう

〕

岩　〔 50兆600万、 50兆20億、 52兆3000万　〕

＊ もう、どんな大きな数でも、大きさをくらべることができるね。

２１３

25

答え合わせをして、次のページへ進もう。



＊ じっくり考える問題も、たまにはいいね。

噂　1、2、3、4、5、6の6この数字をどれも1回ずつ使って、整数
せいすう

をつくり

ます。

噂　このうち

いちばん大きな数は　654321
いちばん小さい数は　123456

＊ 数字のならべ方、わかったね。

やってみよう。

厚 1、2、3、4、5、6、7、8、9の9この数字をどれも1回ずつ使ってできる

整数のうち、次の数を書きましょう。

玩　いちばん大きい数　〔 〕

癌　いちばん小さい数　〔 〕

＊ 数字を、左から大きいじゅんにならべれば、いちばん大きい数ができるね。

いちばん小さい数は、その反対のしかたでつくればいいんだ。

口 0、1、2、3、4、5、6、7、8、9の10この数字をどれも1回ずつ使って

できる整数のうち、次の数を書きましょう。

玩　いちばん大きい数　〔 〕

癌　いちばん小さい数　〔 〕

＊ いちばん大きい数はいいね。

いちばん小さい数は、ちょっとむずかしい。

0で始まる整数はないから、102……としなくてはだめだね。

26

いろいろな整数
せ い す う

をつくろう

ナルホド

答えは4ページ



＊ こんどは、ちょっと手ごわいぞ。

向　0、1、2、3、4、5、6、7、8、9の10この数字をどれも1回ずつ使って、

10億にいちばん近い整数を書きましょう。

〔 〕

＊ わかった？

10けたの数をつくるから、どうならべても10億
おく

(1000000000)より大きくな

るね。だから、いちばん小さい数をつくれば、10億にいちばん近くなるんだ。

后　10けたの整数のうち、次の数を書きましょう。

玩　いちばん大きい数　 〔 〕

癌　いちばん小さい数　 〔 〕

＊ 后は、同じ数字を何回使ってもいいんだね。うまくつくれたかな？

＊ 最後に、たいせつなことをまとめておこう。

27

0987654321が

いちばん近いかな。
0がはじめにくる

整数はないですよ。

やった！

0、1、2、3、4、5、6、7、8、9の10この数字を組み合わせると、

どんな大きさの整数でも表すことができます。



さち子さんの市
し

の人口
じんこう

は、次のとおりです。

市全体の人口は、189542＋193258でもとめられます。

１８９５４２………位
くらい

をそろえて

＋１９３２５８　　　一の位からじゅんにたします。
───────
３８２８００

189542＋193258＝382800

全体の人口は　382800人　です。

男の人よりも、女の人のほうが多いですね。

ちがいは、193258－189542でもとめられます。

１９３２５８………位をそろえて

－１８９５４２　　　一の位からじゅんにひきます。
───────

３７１６

193258－189542＝3716

男の人と女の人の人口のちがいは　3716人　です。

28

大きな数

大きな数のたし算とひき算大きな数のたし算とひき算
時間がなくても、赤色番号の問題は、かならずやりましょう。

数が大きくなっても位をそろ

えて計算すればいいんだね。

男の人
１８９５４２人

女の人
１９３２５８人



＊ 「大きな数」といっても、計算のしかたは同じだね。

＊ ここで、たし算やひき算について、新しいことばを覚
おぼ

えよう。

功 次の〔 〕の中に当てはまることばを書きましょう。

玩　たし算の答えを〔 〕といいます。

癌　ひき算の答えを〔 〕といいます。

＊ 次は、大きな数のたし算をするよ。

くり上がりに気をつけようね。

効 次の和
わ

をもとめましょう。

玩　　３４７１６５　　　　　　　癌　　　２５４３７６

＋２２６５７３　　　　　　　　　＋３８６２９６１
───────　　　　　　　　　────────

＊ おちついてやれば、できるはずだよ。

答え合わせをしてみよう。

29

たし算の答えを　和
わ

、 ひき算の答えを　差
さ

といいます。

「和をもとめましょう」と

いうのは、「たし算の答え

をもとめましょう」とい

うことなのね。

「差をもとめましょう」は、

「ひき算の答えをもとめま

しょう」と同じなんだ。

答えは5ページ



＊ こんどは、ひき算をしよう。

くり下がりに注意してね。

勾 次の差
さ

をもとめましょう。
玩　　６５００９１　　　　　　　癌　　２４０８６２７

－２７９８０８　　　　　　　　　－　２４０９６２
───────　　　　　　　　　────────

＊ 次の問題は、ひっ算にしてもとめよう。

厚　次の和
わ

や差
さ

をもとめましょう。
玩　3834407＋1227610 癌　265235000＋370412058

眼　4523976－1523977 岩　654351000000－4657894000

＊ 位をきちんとそろえて計算できたかな。

さあ、答え合わせだ。

30



＊ 次のようなたし算、ひき算は、どうやって計算するのだろう。

噂　和
わ

と差
さ

は、それぞれ

465億
おく

＋159億

465億－159億　

でもとめられます。

噂　465億は1億が465こ分、159億は1億が159こ分と考えて、数字の部

分だけを計算します。

４６５　　　　　　　　４６５

＋１５９　　　　　　　－１５９
────　　　　　　　────
６２４　　　　　　　　３０６

噂　和は624億、差は306億です。

＊ かんたんだね。

さっそく、トレーニングだ。

口 次の和をもとめましょう。

玩　27億
おく

＋82億　　　　　　　　　　　癌　245兆
ちょう

＋136兆

眼　642兆＋38兆　　　　　　　　　　岩　3452億＋5589億

31

次の２つの数の和
わ

と差
さ

をもとめましょう。

〔 ４６５億
おく

、 １５９億　〕

１億
おく

が何こ分かを考えて計算しよう

答えは5ページ



＊ こんどは、ひき算だ。

向 次の差
さ

をもとめましょう。

玩　76兆
ちょう

－49兆　　　　　　　　癌　72億
おく

－46億

眼　276億－119億　　　　　 岩　534兆－249兆

＊ 次は、少し頭を使うよ。

后　次の和
わ

や差
さ

をもとめましょう。

玩　3000万＋7000万　　　　　癌　2億
おく

6000万＋8000万

眼　1億－7000万　　　　　　 岩　10兆
ちょう

－9兆2000億

＊ はい、おつかれさま。きょうの学習はここまでにしよう。

32

玩は、1万が

1万こ分になりました。

これは、1億のことです

ね。

そうです！

それさえわかれば

だいじょうぶ。



功　次の数の読み方を漢字
か ん じ

で書きましょう。

玩　281631769 〔 〕

癌　4026120082026 〔 〕

眼　30200600710 〔 〕

岩　110000000 〔 〕

＊ 次は、数字になおそう。

効　次の数を数字で書きましょう。

玩　六億
おく

四千二百十一万七千二百三十六 〔 〕

癌　五千億三千三百一万八千二百十 〔 〕

眼　三兆
ちょう

二千百億七千万 〔 〕

岩　七百三十四億五千二十三万 〔 〕

翫　八兆八億八千万 〔 〕

＊ こんどは、少ししんちょうにね。

勾　次の数を数字で書きましょう。

玩　1兆
ちょう

を15こ、10億
おく

を8こ、100万を23こ合わせた数

〔 〕

癌　10兆を7こ、100億を25こ、1万を842こ合わせた数

〔 〕

33

ここでは、大きな数についていろいろ学習

したことを、ふくしゅうします。やったこ

とが頭の中に整理されているか、たしかめ

てみましょう。

答えは7ページ



＊ さて、1万より1大きい数は？　10001だ。

1万より1小さい数は？　そう、9999だね。

同じようにやってみよう。

厚　次の数を数字で書きましょう。

玩　1億
おく

より1大きい数 〔 〕

癌　1億より1小さい数 〔 〕

眼　1億より1万大きい数 〔 〕

岩　1億より1万小さい数 〔 〕

翫　9999万より1万大きい数 〔 〕

贋　10億より1小さい数 〔 〕

＊ 位のしくみを使って、計算をしよう。

口　次の計算をしましょう。

玩　1000億
おく

餌10 癌　7兆40億叡10

〔 〕 〔 〕

眼　590万餌100 岩　3兆3万叡100

〔 〕 〔 〕

翫　3600万餌1000 贋　6億3000万叡1000

〔 〕 〔 〕

雁　4億7000万餌10000 頑　47兆5000億叡10000

〔 〕 〔 〕

＊ 数の大きさをくらべよう。

向　次の〔 〕の中の数はどちらが大きいですか。大きい数に○をつけましょう。

玩　〔 4927110000 528000394 〕

癌　〔 8653124400700000 8652314400700000 〕

眼　〔 1000兆
ちょう

2800億
おく

〕

岩　〔 70億4000 70億2万　〕

34



＊ 大きな数のたし算・ひき算は、だいじょうぶかな？

后　次の和
わ

や差
さ

をもとめましょう。

玩　8821440950＋7490732681 癌　667422586793＋470835361009

眼　1000100010001－987654321077 岩　2950810076－1976030682

翫　8520万＋3811万 贋　2500億
おく

＋3兆
ちょう

500億

雁　2兆－9800億 頑　5兆3000億－3兆7000億

喉 0、1、2、3、4、5、6、7、8、9の10この数字をどれも1回ずつ使って

10けたの整数をつくります。

いちばん大きい数といちばん小さい数の差
さ

をもとめましょう。

〔 〕

＊ 答え合わせをしよう。全部合っていたね。

＊ まだ力がのこっていたら、おうようトレーニングに進もう。

35

よゆうがあったら！



功　次の数を数字で書きましょう。

玩　10億
おく

より10小さい数 〔 〕

癌　1億より300小さい数 〔 〕

眼　7兆
ちょう

より1億大きい数 〔 〕

岩　3億より100万小さい数 〔 〕

翫　3524860000より10万大きい数 〔 〕

贋　86900081007700より1兆大きい数 〔 〕

雁　1兆を42こと1万を68735こ合わせた数 〔 〕

頑　10兆を320こと10万を7000こ合わせた数 〔 〕

顔　2兆35億の100倍 〔 〕

願　3億の と5万の100倍を合わせた数 〔 〕

企　9兆の と30億の10倍を合わせた数 〔 〕

伎　5兆の と700億の100倍を合わせた数 〔 〕

危　80兆の より1小さい数 〔 〕

喜　7億の より3万大きい数 〔 〕
１

─｜｜─
10000

１
──
100

１
─
10

１
──
100

１
─
10

36

このページは、もっと力をつけたい人

のための、ちょっとむずかしい問題を

集めてあります。

はじめはできなくても、かんぜんにで

きるようになるまで、くり返しれんし

ゅうしましょう。

答えは8ページ



＊ ね、手ごたえがあるね。こんどは、ちょっと気分をかえて、計算をしよう。

効　次の□に当てはまる数をもとめましょう。

玩　浦＋7345020＝42256113 癌　浦＋147058039＝339452056

眼　14825＋浦＝40398 岩　253498＋浦＝260035

翫　浦－12486326＝39187285 贋　浦－7406281＝153402468

雁　20040060－浦＝19736441 頑　421065305－浦＝207145893

＊ これは、おちついてやれば、できる問題だったね。

次は、じっくり頭をはたらかせなくちゃ、できないよ。

勾　0、1、2、3、4、5、6、7、8の9この数字をどれも1回ずつ使ってできる

9けたの整数のうち、次の数を書きましょう。

玩　いちばん大きい数 〔 〕

癌　2ばんめに大きい数 〔 〕

眼　いちばん小さい数 〔 〕

岩　2ばんめに小さい数 〔 〕

翫　6億
おく

より小さく、6億にいちばん近い数 〔 〕

贋　6億より大きく、6億にいちばん近い数 〔 〕
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＊ 大きさをくらべる問題も、少しひねると、むずかしくなるんだ。

やってみよう。

厚　次の□の中に1つ数字を入れるとき、当てはまる数字は全部で何こあるでし

ょう。

78619427 は　78浦19427 より大きい。

〔 〕

口　次の〔 〕の中の数のうち、大きいほうの記号に○をつけましょう。

玩　〔 辞　2万の1万倍
ばい

汐　30億
おく

の 〕

癌　〔 辞　40兆の 汐　4000万の100倍　〕

眼　〔 辞　100億より100万小さい数　　汐　99兆の 〕

岩　〔 辞　2兆
ちょう

350億の 汐　2350万の1000倍　〕

翫　〔 辞　502億の100倍　　汐　1兆を5こと100万を2000こ合わせた数　〕

＊ さいごの1問。問題文をよく読んでね。

向　下の直線には、0の点から1皆ごとに、1、2、3、……と目もりがつけてあ

ります。この直線をのばしていくと、次の数は、0の点から何海の所の目もり

になるでしょう。

玩　1億
おく

〔 〕

癌　100億 〔 〕

眼　1兆
ちょう

〔 〕

＊ 答え合わせをしよう。

まちがえたものは、できるまでくり返すんだよ。

１
──
100

１
───
10000

１
───
1000

１
──
100
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やっと終わった！

０ ５０ １００ １５０
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きょうは、まとめのテストの日です。

ここで学習した「大きな数」は、とてもだいじなところです。

時間内にできなくても、さいごの問題までしっかり答えましょう。

功 次の数の読み方を漢字
か ん じ

で書きましょう。

玩　70225000816 〔 〕

癌　850003000210000 〔 〕

効 次の数を数字で書きましょう。

玩　九兆
ちょう

〔 〕

癌　六千億
おく

八万一 〔 〕

勾 次の計算をしましょう。

玩　800万餌100 癌　5億
おく

3000万叡10

〔 〕 〔 〕

まとめのテスト

大きな数大きな数
時間がなくても、赤色番号の問題は、かならずやりましょう。

功 12点 (各6点) 効 12点 (各6点) 勾 12点 (各6点) 

厚 32点 (各8点) 口 24点 (各8点) 向 8点

点数の計算のしかた

●テストもんだい● 答えは9ページ
時間20分　点数　　　　　点／100点
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厚 0、1、2、3、4、5、6、7、8、9の10この数字をどれも1回ずつ使って

できる整数のうち、次の数を書きましょう。

玩　いちばん大きい数 〔 〕

癌　2ばんめに大きい数 〔 〕

眼　いちばん小さい数 〔 〕

岩　2ばんめに小さい数 〔 〕

口 次の数直線で、↑の表している数を書きましょう。

辞　〔 〕 汐　〔 〕 鹿　〔 〕

向 次の〔 〕の中の3つの数について、大きいじゅんに□の中に番号を書きま

しょう。

〔 812001927、 8020031460、 812010729 〕

＊ 答え合わせをしましょう。

70点とれれば、ごうかくです。

つかれたヨ～

↑ ↑ ↑
辞 汐 鹿

9990億 １兆



答　え
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1  日 トレーニングの答え

功　玩　辞　一億の位　汐　百万の位

癌　二億千七百六十四万九千

効　玩　三億六千七百二十一万三千九百四十

癌　七億三千六百九十一万四千四百二十三

勾　玩　四億千三百万七千

癌　一億二百九十万

眼　八億六十二万五百四十九

岩　二億千四百万七千三百三十

翫　五億八千九百十万二十七

厚　玩　249263453

癌　832815600

眼　457200000

岩　121000000

翫　504901000

贋　970020005

口　玩　四千九百二十一億

癌　八千六百五十四億四千九百三十万

眼　七十五億六千三百二十万

岩　六百一億九千八十万

向　玩　1060250400

癌　395424000000

眼　8760034800

岩　90100504000

后　玩　七兆九千四百六十三億千四百三十万

癌　四兆三百三十九億六千十五万

眼　三兆千二百四億九千

岩　五兆十三億二十万

喉　玩　1000000000000

癌　6587115430000

眼　2000040663000

岩　4000000005008
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2  日 トレーニングの答え

功　玩　辞　千兆の位

汐　百兆の位

鹿　十兆の位

癌　四千九百七兆八千百二億五千万

効　玩　五十九兆七百三十億四千五百万九千

癌　二千三百兆六千五十億千四十七万

眼　六百兆

岩　二十四兆

翫　三千兆

勾　玩　820370000000000

癌　6000008905000000

眼　38000000000000

岩　109000000000000

翫　2000000000000000

厚　玩　百兆の位

癌　100兆

眼　4

口　玩　一兆、一億

癌　三兆四億

眼　3000400000000

向　玩　2000800000000

癌　8000000020000

眼　40006000000000

岩　500009080000000

后　玩　8、9、7

癌　3、6

喉　460こ

4600兆ですから、10兆を460こ集め

た数です。

坑　玩　10

癌　100

眼　1000

岩　10兆

翫　1兆

贋　

雁　

頑　1000兆

顔　1兆

垢　玩　1億　癌　1兆

眼　1億　岩　1万

１
──
10

１
───
1000

説　明
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3  日 トレーニングの答え

功　玩　830億　癌　8300億

効　玩　8億5000万

癌　85億

眼　3兆2000億

勾　玩　1兆9000億 癌　19兆

眼　280兆 岩　2800兆

厚　玩　4200億 癌　300兆

眼　20億 岩　4兆7億

口　玩　640億 癌　64億

向　玩　8億3000万 癌　1兆9000億

眼　2300万 岩　6兆3000億

后　玩　7500万 癌　4億5000万

眼　9兆8000億 岩　800億

喉　玩　4億 癌　7万2000

眼　300億 岩　6億4000万

坑　玩　辞　2000億

汐　1兆3000億

鹿　2兆2000億

癌　式　10兆

識　80兆

鴫　110兆

垢　玩　辞　9910万

汐　9990万

鹿　1億60万

癌　式　16兆9000億

識　17兆5000億

鴫　18兆4000億

好　玩

癌

↑ ↑ ↑
辞 汐 鹿

↑ ↑
式 識

０ １億

１００兆 ２００兆
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4  日 トレーニングの答え

功　玩 63540000000 7248000000

癌 9238000000 9250000000

眼　1754328000 165432800

岩 1111011111 1110111111

翫 5156400000 61334200000000

贋 54334900000 54335900000

効　玩　284億　　326億

癌　64兆　　116兆

眼　4兆　　9820億

岩　423億　　413兆

翫　4億500万　　4億50万

贋　3兆3億　　3兆30万

勾　（左からじゅんに）

玩　2、3、1

癌　1、3、2

眼　3、2、1

岩　3、2、1

厚　玩　987654321

癌　123456789

口　玩　9876543210

癌　1023456789

向　　1023456789

后　玩　9999999999

癌　1000000000
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5  日 トレーニングの答え

功　玩　和

癌　差

効　玩　　３４７１６５

＋２２６５７３
───────
５７３７３８

癌　　　２５４３７６

＋３８６２９６１
────────
４１１７３３７

勾　玩　　６５００９１

－２７９８０８
───────
３７０２８３

癌　　２４０８６２７

－　２４０９６２
────────
２１６７６６５

厚　玩　3834407＋1227610＝5062017

３８３４４０７

＋１２２７６１０
────────
５０６２０１７

癌　265235000＋370412058＝635647058

２６５２３５０００

＋３７０４１２０５８
──────────
６３５６４７０５８

眼　4523976－1523977＝2999999

４５２３９７６

－１５２３９７７
────────
２９９９９９９

岩　654351000000－4657894000＝649693106000

６５４３５１００００００

－　　４６５７８９４０００
─────────────
６４９６９３１０６０００

口　玩　27億＋82億＝109億

２７

＋８２
───
１０９

癌　245兆＋136兆＝381兆

２４５

＋１３６
────
３８１

眼　642兆＋38兆＝680兆

６４２

＋　３８
────
６８０

岩　3452億＋5589億＝9041億

３４５２

＋５５８９
─────
９０４１

向　玩　76兆－49兆＝27兆

７６

－４９
───
２７

癌　72億－46億＝26億

７２

－４６
───
２６

眼　276億－119億＝157億

２７６

－１１９
────
１５７

岩　534兆－249兆＝285兆

５３４

－２４９
────
２８５
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后　玩　3000万＋7000万＝1億

３０００

＋７０００
─────
１００００

癌　2億6000万＋8000万＝3億4000万

２６０００

＋　８０００
──────
３４０００

眼　1億－7000万＝3000万

１００００

－　７０００
──────
３０００

岩　10兆－9兆2000億＝8000億

１０００００

－　９２０００
───────

８０００

答え合わせもしっかりやろうね。

もっと大きな数

１００００　……　一万

１００００００００　……　一億

１００００００００００００　……　一兆

１００００００００００００００００　……　一京
けい

このあとも、けた数がふえるにつれて、位を表すいろいろな名前があるそうです。

でも、ふつうは、あまり使いません。

けた数がふえると、次のような表し方をすることが多いのです。

一京（0が16こ）……　 1016

三京……………………3餌1016

1016は

「10の16乗
じょう

」

と読みます。
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ふくしゅうトレーニングの答え

功　玩　二億八千百六十三万千七百六十九

癌　四兆二百六十一億二千八万二千二十六

眼　三百二億六十万七百十

岩　一億千万

効　玩　642117236

癌　500033018210

眼　3210070000000

岩　73450230000

翫　8000880000000

勾　玩　15008023000000

癌　70250008420000

厚　玩　100000001

癌　99999999

眼　100010000

岩　99990000

翫　100000000

贋　999999999

口　玩　１兆　癌　7004億

眼　5億9000万　岩　300億300

翫　360億　贋　63万

雁　4兆7000億　頑　47億5000万

向　厩をつける数は、

玩　4927110000

癌　8653124400700000

眼　1000兆

岩　70億2万

后　玩 8821440950＋7490732681＝16312173631
８８２１４４０９５０

＋７４９０７３２６８１
───────────
１６３１２１７３６３１

癌　667422586793＋470835361009

＝1138257947802

６６７４２２５８６７９３

＋４７０８３５３６１００９
─────────────
１１３８２５７９４７８０２

眼　1000100010001－987654321077
＝12445688924

１０００１０００１０００１

－　９８７６５４３２１０７７
──────────────

１２４４５６８８９２４

岩　2950810076－1976030682＝974779394

２９５０８１００７６

－１９７６０３０６８２
───────────

９７４７７９３９４

翫　8520万＋3811万＝1億2331万

８５２０

＋３８１１
─────
１２３３１

贋　2500億＋3兆500億＝３兆3000億

２５００

＋３０５００
──────
３３０００

雁　2兆－9800億＝1兆200億

２００００

－　９８００
──────
１０２００

頑　5兆3000億－3兆7000億＝1兆6000億

５３０００

－３７０００
──────
１６０００

喉　　8853086421

いちばん大きい数は、9876543210

いちばん小さい数は、1023456789

9876543210－1023456789＝8853086421

９８７６５４３２１０

－１０２３４５６７８９
───────────
８８５３０８６４２１

説　明
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おうようトレーニングの答え

功　玩　999999990

癌　99999700

眼　7000100000000

岩　299000000

翫　3524960000

贋　87900081007700

雁　42000687350000

頑　3200000700000000

顔　200350000000000

願　35000000

企　120000000000

伎　7500000000000

危　799999999999

喜　100000

効　玩　浦＝42256113－7345020＝34911093

４２２５６１１３

－　７３４５０２０
─────────
３４９１１０９３

癌　浦＝339452056－147058039＝192394017

３３９４５２０５６

－１４７０５８０３９
──────────
１９２３９４０１７

眼　浦＝40398－14825＝25573

４０３９８

－１４８２５
──────
２５５７３

岩　浦＝260035－253498＝6537

２６００３５

－２５３４９８
───────

６５３７

翫　浦＝39187285＋12486326＝51673611

３９１８７２８５

＋１２４８６３２６
─────────
５１６７３６１１

贋　浦＝153402468＋7406281＝160808749

１５３４０２４６８

＋　　７４０６２８１
──────────
１６０８０８７４９

雁　浦＝20040060－19736441＝303619

２００４００６０

－１９７３６４４１
─────────

３０３６１９

頑　浦＝421065305－207145893＝213919412

４２１０６５３０５

－２０７１４５８９３
──────────
２１３９１９４１２

勾　玩　876543210

癌　876543201

眼　102345678

岩　102345687

翫　587643210

贋　601234578

厚　　6こ（0、1、2、3、4、5）

口　（厩をつけるもの）

玩　辞　　癌　辞

眼　辞　　岩　汐

翫　辞

玩　2億は3000万より大きい

癌　400億は40億より大きい

眼　99億9900万は99億より大きい

岩　203億5000万は235億より小さい

翫　5兆200億は5兆20億より大きい

向　玩　100海

癌　10000海

眼　1000000海

1海＝1000灰、1灰＝100界、1界＝　

10皆ですから、1海＝1000000皆です。

説　明

説　明
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功　玩　七百二億二千五百万八百十六

癌　八百五十兆三十億二十一万

効　玩　9000000000000

癌　600000080001

勾　玩　8億　癌　5300万

厚　玩　9876543210

癌　9876543201

眼　1023456789

岩　1023456798

口　辞　9988億

汐　9999億

鹿　1兆7億

向　（左からじゅんに） 3、1、2

6  日 まとめテストの答え
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